



Обележавање 92. годишњице пробоја Солунског фронта

УЈЕДИЊЕНИ ЗА МИР

Министар одбране Драган Шутановац положио је, поводом обележавања 92. годишњице пробоја Солунског фронта, венце на Српско војничко гробље у Солуну, на гробља на којима су сахрањени припадници савезничких војски и на споменик у Поликастру

Венце на српско и савезничка војничка гробља у Солуну, поред министра одбране Србије Драгана Шутановца, положили су и представници амбасада и војни представници Француске, Велике Британије и Италије, представници града Солуна, српских удружења која негују традиције битака из Првог светског рата и грчког Удружења ратника из Првог светског рата.

На српском војничком гробљу у Солуну, од 21.000 сахрањених, око 7.000 је Срба, од којих су посмртни остаци њих више од 5.500 сахрањени у крипти испод споменика, а 1.440 на гробљу.

Министар Шутановац присуствовао је наредног дана, 26. септембра, у Поликастру свечаности поводом обе-

лежавања годишњице пробоја Солунског фронта, која је одржана код монументалног споменика подигнутог 1968. године у част велике савезничке победе на том месту.

– Задовољство ми је да вас поздравим на месту које је пре скоро једног века ујединило наше народе у заједничкој борби против непријатеља, рекао је на почетку обраћања министар Шутановац.

– У тренуцима када је српском народу и држави било најтеже, када смо се борили за биолошки опстанак, грчки народ нам је пружио уточиште и подарио другу домовину у којој смо могли да сањамо снове о слободи.

Генерацијама младих људи преносимо причу о гостопримству грчког на-

Стабилност региона

Министар одбране Драган Шутановац разговарао је у Солуну, 26. септембра, са својим грчким колегом, министром Евангелосом Венизелосом о унапређењу односа двеју земаља, билатералној војној сарадњи, као и безбедносној ситуацији у региону.

Министар Евангелос у изјави новинарима нагласио је да Грчка чврсто подржава европске перспективе Србије и жели да Србија заузме место које јој припада.

Министар Шутановац захвалио је на принципијелном ставу Грчке по питању Косова и Метохије. Он је подсетио да је велики број српских официра и кадета завршио или се налази на школовању у Грчкој и нагласио да Србија очекује грчке официре на школовању на нашој Војној академији и високим војним школама.

Грчки министар је нагласио да је став Грчке по питању Косова и Метохије познат и додао да је она присутна на КиМ зато што својим војним присуством жели да допринесе стабилности региона. Он је изразио наду да ће за Косово бити пронађено решење у оквиру међународног права, које ће бити прихватљиво за све, посебно за Србију.

рода и савезника, који су топло примили српски народ и војску и помогли у коначном ослобођењу Србије. О пријатељству, патњи и хероизму испеване су најлепше песме и испричане незаборавне приче које су постале део заједничке историје и културне баштине. О томе говоре и многобројни споменици, поред којих се, као и ове године, окупљамо да би оживели сећање на те дане.

Надам се да нас време које долази неће стављати пред сличне историјске изазове и да нећемо дозволити употребу оружја на нашим просторима. Нека успомене на погинуле и споменици који нас подсећају на тешка времена буду спона која ће заувек повезивати наше народе у вековима који долазе. Наша обавеза је да успостављене везе негујемо и унапређујемо.

Проблеми из прошлости, на жалост, и даље оптерећују односе у југоисточној Европи, иако смо свесни да су мир и стабилност предуслови за укупан развој и укључивање у европске и евроатлантске интеграције. Зато настојимо да заједничким деловањем сузбијемо процесе који угрожавају виталне интересе и стварамо услове за бољи живот на овим просторима.

Србија се залаже за стабилност западног Балкана и пружа кључни допринос демократској трансформацији региона, регионалној сарадњи и територијалној целовитости суседа. Србија чини напоре да све проблеме реша-

ва кроз институције међународне заједнице, инсистирајући на поштовању међународних норми и правила за добробит човечанства.

Приоритетан спољнополитички циљ Републике Србије је чланство у Европској унији. Надамо се стицању статуса кандидата до краја следеће године. Србија је заинтересована за учешће у мисијама Европске уније. Поред тога, планирамо повећано ангажовање и у мисијама Уједињених нација. То говори о спремности Србије за активан допринос изградњи глобалне безбедности.

Још једном вас позивам да се на овом месту, са којег нас посматрају сени наших предака, ујединимо у заједничком напору за мир и пријатељство међу народима, рекао је министар Шутановац на свечаности у Поликастру поводом пробоја Солунског фронта.

Солунски фронт пробијен је у офанзиви која је почела 15. септембра 1918. године, а стратегијски пробој завршен је избијањем српске војске на Вардар, 20. септембра.

После 45 дана од почетка операције, у којој је учествовало око 150.000 српских војника, 1. новембра ослобођен је Београд, а пробој Солунског фронта је присилио на капитулацију прво Бугарску (29. септембра), а потом и Турску (30. октобра), да би 3. новембра капитулирала Аустроугарска, а 11. новембра и Немачка. ■

Сарадња са Уругвајем

Државни секретар др Зоран Јефтић састао се 28. септембра у Београду са подсекретаром Министарства иностраних послова Уругваја, Робертом Кондо Карерасом, који је боравио у званичној посети Републици Србији.

Главна тема разговора била је иницирање и успостављање билатералне војне сарадње.

Државни секретар Јефтић упознао је саговорника о постигнутим резултатима у реформи система одбране, завршетку процеса професионализације, плановима за веће ангажовање наших припадника у мултинационалним операцијама и представио капацитете наменске индустрије Србије.

Заједнички је констатовано да постоји интерес за успостављање и развој конкретних области будуће сарадње. Договорено је да се у што скорије време потпише *Сјоразум о сарадњи у области одбране две земље*. ■

Делегација Инспектората одбране у Словенији



Делегација Инспектората одбране предвођена директором генерал-мајором Петром Радојчићем, боравила је од 21. до 23. септембра у узвратној радној посети Инспекторату Министарства одбране Републике Словеније.

У току посете размењена су искуства и мишљења о питањима из области инспекцијских послова, као и о могућности даљег унапређења сарадње.

Делегацију је примио и државни секретар словеначког министарства Урош Крек и амбасадор Србије у Словенији Предраг Филип. ■